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Yukaridaki dairesel grafik A ve B karisimlarinin miktarla-
rinin oranlarini, situn grafik ise bu karisimlardaki seker
ylzdelerini gostermektedir.

Buna gore, A ve B karsimlari bir kaba dokiiliirse elde
edilen karsimin seker yiizdesi kac olur?

A) 35 B) 37,5 C) 40 D) 42,5 E) 46
% 22 % 40
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A ve B kaplarindaki tuzlu su karigimlarinin tuz oranlari si-
raslyla % 22 ve % 40 tir. A kabindaki karisimin % U ve

B kabindaki karigimin % i alinarak yeni bir karisim elde
ediliyor.

Baslangicta A ve B kaplarindaki karisimlarin miktarla-
n esit olduguna gore, yeni karisimin tuz orani yiizde
kactir?

A) 20 B) 24 C) 25 D) 28 E) 30
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Agirliklari sirasiyla 3 ve 5 ile ters orantili olan A ve B kar-
simlarinin tuz oranlari yukaridaki sekilde gosterilmistir.

Buna gore, bu iki karisim baska bir kaba dokiiliirse
elde edilen karisimin tuz orani yiizde kag olur?

A) 28 B) 26 C) 24 D) 22 E) 20

Bir tatl yapiminda kullanilan un, seker, yumurta ve krema
malzemelerinin agirliklari ile agirlik olarak yuzde oranlari-
nin bir kismi agagidaki tabloda verilmigtir.

Un Seker Yumurta Krema
Oran (%) 75
Agirhik 1500 150 100

Buna gore, tath yapiminda kullanilan sekerin agirhikca
yiizde orani kactir?

A) 20 B) 17,5 C) 15 D) 12,5 E) 10
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a Antrenman Testi Karigim Problemleri

1.

Kilogrami 6 lira olan x kg findik ile kilogrami 10 lira olan
y kg fistik karistiriliyor. Elde edilen karigsimin kilogramini
12 liradan satan bir kuruyemisci % 25 kar ediyor.

Buna gore, x ile y arasindaki baginti asagidakilerden
hangisidir?

A) 3x = 8y B) 2x = 11y C)y =9x

D)y =13x E)y=14x

A kabindaki %30 u alkol olan bir miktar alkollii su ile B
kabindaki %70 i alkol olan bir miktar alkollii su bos bir
kapta karistirilarak 50 litrelik %40 1 alkol olan bir karisim
elde ediliyor.

Buna gore, A kabindaki karisimdan yeni olusturulan

karisima kag litre ilave edilmistir?
A) 25 B) 27,5 C) 30 D) 35 E) 37,5
% 20 % 50
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80 gr 80 gr
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Agirliklar ve seker oranlari sekilde verilen A ve B karigim-
lari bir kaba doékultyor.

Buna gore, olusturulan yeni karisimin ka¢ grami bu-
harlastirilirsa seker orani %40 olur?

A) 40 B) 35 C) 30 D) 25 E) 20
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4. Asagidaki grafikte A ve B karigimlarinda bulunan tuz ve

su miktarlari verilmistir.

ATuz (gram) A
B

30
25 [ :

0 75

120 §u (gram)

Buna gore, A ve B karisimlarindan sirasiyla 60 ve 40
gram alinirsa elde edilen yeni karisimin tuz orani yiiz-
de kag olur?

A) 23 B) 24 C) 25 D) 26 E) 27

Hazirlanan bir sekerli su karigimindaki su miktari seker
miktarindan fazladir.

Buna gore, karisimin seker oraninin % 50 olmasi igin;
I. karisimdan bir miktar su buharlagtirma
Il. karigima bir miktar seker ilave etme

Ill. karigima icindeki su miktari kadar seker ve seker mik-
tari kadar su ilave etme

islemlerinden hangilerinin tek basina yapilmasi uy-
gun olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C)lvelll

D) llvelll E) I Ilvelll

Saf altin 24 ayardir.

Buna gore, 60 gram saf altina kac gram bakir - giimiis
karisimi ilave edilirse 18 ayar altin elde edilir?

A) 10 B) 12 C) 15 D) 20 E) 24
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UYGULAMA TESTI

1 I. Sise II. Sise & o- -8
. Seker (gram) 3A+B 3BB+A
Su (gram) 2A + 2B B-A 3h ”
Su orani (%) 60 X 2h
Yukaridaki tabloda iki ayri sisede bulunan sekerli su kari- -~ T =
simlarina ait bazi bilgiler verilmigtir. I
I. kap 1. kap

Buna gore, x degeri kactir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40 Yukarida silindir seklindeki iki kabin yarigap ve ylkseklik-

leri gosterilmigtir. Her iki kap tamamen doludur.

|. kapta ve Il. kapta bulunan tuzlu su karigimlarinin
tuz oranlan sirasiyla %20 ve %47,5 olduguna gore,
bu kaplardaki karigimlarin bilesiminden olusturulacak
yeni karisimin tuz orani yiizde kactir?

A) 25 B) 30 C) 32 D) 40 E) 45
2. Tuzorani %30 olan A gram tuzlu su ile tuz orani %50 olan
B gram tuzlu su karistirildiginda elde edilen yeni karigsimin (_:,
tuz orani % 35 oluyor. %
Buna gore, tuz orani % 30 olan B gram tuzlu su ile tuz :
orani %50 olan A gram tuzlu su kanstirilirsa karisimin © 3. Tuz vii ]
. o} uz ylzdesi
tuz orani yuizde kag olur? kel
O A 40
A) 32 B) 36 C) 40 D) 42 E) 45 g 120° v 30
Cc 60

A, B ve C karigimlarinin agirliklarinin oranlari ile bu kar-
simlardaki tuz ylzdeleri yukarida gosterilmistir.

Buna gore, A, B ve C karnisimlar bir kaba doékiiliirse
elde edilen yeni karisimin tuz yiizdesi kag olur?

A) 40 B) 45 C) 48 D) 50 E) 54

3. Tuzorani %40 olan bir miktar tuzlu suya, igindeki tuz mik-
tarinin %5 i kadar tuz ve karisimdaki su miktarinin % 30 u
kadar su ilave ediliyor.

Buna gore, elde edilen yeni karisimin tuz orani yiizde
kag olur?

A) 26 B) 28 C) 30 D) 32 E) 35
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6.

% 10 % 65
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Tuz oranlari sekilde gdsterilen A ve B karisimlarindan A
nin agirh@i B nin agirh@inin iki katidir.

Buna gore, A karisiminin % si ve B karsiminin % ial-

narak elde edilecek yeni karisimin tuz orani yiizde kag
olur?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40
Asagidaki tabloda ceviz ve bademin kilogram fiyatlari ile
karigimdaki agirliklari verilmistir.
Ceviz Badem
1 kilograminin fiyati (lira) 60 80
Agirlik (kg) m 6

Elde edilen karisimin kilogrami 72 liraya geldigine
gore, m degeri kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E) 8
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8.

Asagida A ve B kaplarinda bulunan madde miktarlari gés-
terilmigtir.

| <

60 gram 40 gram
Alkol Su
A kabi B kabi

A kabindan m gram alkol ve B kabindan m gram su alindik-
tan sonra A kabindan alinan B ye, B den alinan A kabina
dokulayor.

Son durumda kaplardaki alkol oranlan esit olduguna
gore, m degeri kagtir?

A) 18 B) 20 C) 24 D) 25 E) 28

Asagidaki grafik, hazirlanacak sekerli su karisiminda bu-
lunan seker ve su oranlarini géstermektedir.

A Seker (gr)

23

15

0 2 Su (ar)

Bu sekilde elde edilen sekerli su karisiminin seker
orani % 90 olduguna gore, karisim ka¢ gramdir?

A) 30 B) 36 C) 42 D) 48 E) 60
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UYGULAMA TESTI

10. Agirlikga % 25 i tuz olan x gram tuzlu su ile agirlikga % 20
si tuz olan y gram tuzlu sudaki tuz miktarlari birbirlerine
esittir.

Buna gore, bu iki tuzlu su karistirildiginda elde edilen
karisimin agirlikca tuz orani yiizde kactir?
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11. A ve B takimlarinin oynadigi 90 dakikalik bir futbol magi-
nin ilk yarisinda B takiminin topla oynama orani %60 tir. g—
|_

ikinci yarida ise A takiminin topa sahip olma orani % 80
dir. Macin sonunda 10 dakika uzatma yapiliyor ve tim
mag¢ boyunca A takiminin topa sahip olma oraninin % 55
oldugu gortlayor.

Buna gore, A takiminin uzatma siiresi icinde topla oy-
nama orani yiizde kactir?

A) 10 B) 12 C) 15 D) 20 E) 25

i 54\

12. Asagidaki sekilde esit hacimli ti¢ kap gorilmektedir. 1.
kabin A U, 2. kabin A U ve 3. kabin S si tuzlu su ile
3 4 12
doludur.

\ y \ y

B R
% 12,5 tuzlu su % 25 tuzlu su
| 1]

R
% 35 tuzlu su

1 ve 2. kapta bulunan tuzlu su 3. kaba bosaltilirsa 3.
kaptaki karisimin tuz orani yiizde kag olur?

A) 24 B) 25 C) 28 D) 30 E) 32

13. Asagidaki dairelerden biri 8 es pargaya digeri ise 6 es par-
caya ayriimistir.

Visne hosafi Erik hosafi

Pembe ve yesil kisimlar sirasiyla vigne ve erik hosaflarin-
da kullanilan visne ve erik miktarlarini beyaz kisimlar ise
hosaflardaki seker miktarlarini géstermektedir.

Esit miktarda visne ve erik hosafi yapildiginda 34 kg
seker kullanildigina gore, kullanilan toplam visne ve
erik miktari ka¢ kg’dir?

A) 28 B) 31 C) 48 D) 54 E) 62
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